

这儿的大白菜两棵能卖40元

六汪镇加大胶河大白菜等农产品品牌创建和推介力度,拓宽农户致富路



胶河大白菜喜迎丰收。□记者 梁玉鹏 报道

□本报记者 梁玉鹏



统一采购管理销售 确保白菜品质优良

记者在六汪镇的青岛英海园柏乡大白菜产销专业合作社的白菜地里看到,二十多名工作人员正在有条不紊地收获白菜,一台挖掘机在地里挖出一个个窖藏白菜的深沟,其他人则将收获的白菜整齐地摆放其中。

“之所以现在把白菜窖藏起来,就是为了保证白菜的新鲜程度,因为我们的白菜是分阶段对外销售,这样就地窖藏也更容易储存。”青岛英海园柏乡大白菜产销专业合作社理事长王加英告诉记者,经过多年的种植管理,胶河大白菜已经实现标准化生产模式,统一制订生产计划,统一采购、供应生产资料和设备,统一制订生产技术规程,按产品质量标准组织生产,确保种植的大白菜获得统一的高品质。“咱这个园区土质是沙性,在胶河上游的河边,种植的时候用的是有机肥,再加上规范的管理,生产出来的大白菜品质比较好。”王加英介绍说。

打造完整产业链条 带动村民创业致富

位于六汪镇柏乡二村的青岛英海园柏乡大白菜产销专业合作社成立于2011年9月,现拥有社员1624人,有1.1万亩的有机蔬菜基地。目前,合作社注册了“胶玉”牌大白菜商标,发展有机大白菜近万亩;与青岛康镇食品有限公司、上海百事公司建立长期合作供销关系,形成了种植户、合作社、食品加工企业三位一体的完整产业链条,提升了农产品的附加值和经济效益,有效带动周边20个村庄的1200多户村民创业致富,社员年人均分红超过1万元。

“我们的白菜已经注册了自己的品牌,实行礼盒装售卖,每盒装两棵,一盒卖40元钱,1亩地大约种2000棵,平均每亩地收入4万元左右。”王加英告诉记者,目前六汪镇胶河大白菜主要种植基地有3家,分别是青岛英海园柏乡大白菜产销专业合作社、荟泽蔬菜生产基地、柏乡街大白菜基地,散户种植近万户。

加大品牌创建力度 拓宽农户致富道路

据了解,六汪镇胶河大白菜现已收入西海岸新区区级非物质文化遗产名录,并在2018年成功注册国家商标局地理标志证明商标。2014年,胶河大白菜顺利通过了农业部“无公害农产品”的审核,六汪镇也通过了青岛市无公害农产品产地认证,分别成为了国家级无公害农产品和青岛市无公害农产品产地。

近年来,六汪镇把品牌作为农业的生命力,不断加大农产品品牌创建和推介力度,拓宽辖区企业和农户的致富路。据了解,该镇的琅琊鸡、胶河大白菜等8个优质品牌入选“琅琊榜”;塔桥全羊成为国家地理标志农产品;禽之宝琅琊鸡被选为“2018上合组织青岛峰会”和2019年海军节专供食品;……众多特色农产品完成了向“品牌化”的转型,从默默无闻变成了“香饽饽”。品牌价值给农户和企业带来了丰厚的经济效益,激发了他们做大做强农产品品牌的信心。

黄岛街道

现场观摩工程项目 预防高处坠落事故

□记者 丁霞 通讯员 滕厚岭 报道

本报讯 近日,青岛市住房和城乡建设局在黄岛街道,召开了2020年青岛市在建房屋建筑工程预防高处坠落事故专项整治行动观摩会。

据了解,本次观摩会观摩的工程项目为“黄岛街道岛外九个社区搬迁改造工程地块三北区”,该项目位于团结路以西、富源一号线以南。现场参会人员观摩了预防高处坠落事故专项治理各项措施,包括安全教育落实、脚手架防高坠措施、个人安全防护用品管理等相关内容。

据了解,黄岛街道幸福小镇——岛外九社区搬迁改造项目用于安置黄岛街道十字路园、张戈庄、龙湾崖等9个社区。项目共规划多层119栋,高层16栋,配套公共建筑20栋,旨在打造舒适宜居、配套设施齐全、功能完善的综合片区。

灵珠山街道

清理占道共享单车 维护城市交通秩序

□记者 丁霞 报道

本报讯 共享单车在给人们带来便利的同时,也引发了乱停乱放、违规占道等一系列问题,严重影响了城市市容与交通秩序。为加强共享单车规范管理工作,近期,灵珠山街道综合行政执法中队开展共享单车专项整治清理行动。

此次整治行动共出动执法人员20余人,在辖区内黄河西路、六盘山路、海尔公寓等共享单车重点投放路段开展了专项清理整治行动。行动中,执法人员对侵占人行道、盲道的共享单车实施集中整治清理,及时将乱停乱放的共享单车摆放整齐。此次行动共清理共享单车26辆。

王台街道

走进纺机博物馆 开启基地研学之旅

□记者 张希文 通讯员 颜圆圆 报道

本报讯 近日,在王台街道社会治理中心、宣教文卫中心的精心组织下,王台中心小学六年级8个班300余名学生走进王台纺织机械博物馆,开启基地研学之旅。

王台纺织机械博物馆作为中小学教研基地,是目前国内唯一一家纺织机械博物馆,于今年9月建成开放。博物馆展览面积约1500余平方米,馆藏文物300余件,设有18个展区,集历史、科学、艺术于一体,集中展现了王台纺织机械产业从诞生到发展壮大的辉煌发展历史。

在边走边学中,学生们逐步了解了王台纺织机械的发展现状、历史进程、改革创新成果等。“我们将在后续的教学中,继续秉承理论知识和综合实践相结合的教育理念,培养全面发展的社会主义建设者和接班人!”六年级6班班主任邵老师说道。

薛家岛街道华顶山路社区依托社区“慧客厅”,创新搭建交流平台

社区咋治理,有了智囊团

□记者 丁霞 报道

本报讯 近日,薛家岛街道华顶山路社区智囊团成立仪式暨第一期座谈会在该社区“慧客厅”举行,来自社区智囊团的成员们和社区党建双报到单位区自然资源局的党员们出席了此次座谈会,共同为党建引领下的社区治理出谋划策。

自今年11月初华顶山路社区发布组建社区智囊团的通知以来,得到了社区居民的热烈支持和积极参与。社区居民通过自主报名、群众推荐、社区推

荐等方式,并经社区党委班子和咏年楼社工一对一跟进、沟通和确认后,组建了一支将近20人的社区智囊团队伍。

在本次智囊团成立仪式上,与会的智囊团成员轮流就自身所关注的社区事务和社区发展的建议发表看法,内容涉及物业环境、道路安全、老年人社区服务、少儿阅读服务、文明养宠等公共议题。本着“一事一议 一议一毕”的原则,智囊团成员们也为推进后续公共问题的解决提出了建议和想法,为社区

发展贡献智慧。区自然资源局在听取智囊团成员发言后,也表示愿与社区一起,为居民谋幸福、为社区谋发展。

座谈会最后,智囊团成员在“华顶山路社区智囊团倡议书”上庄严签字,愿与社区一起共商社区百事、共叙邻里家常、共筑友好睦邻!

华顶山路社区智囊团将以“我爱薛家岛·52818(我来帮一帮)”为创建思路,依托社区“慧客厅”社区治理创新交流平台,汇集多方智慧,凝聚多方力量,打造共建共治共享的社区治理新格局。